

■小记者活动

采花喽 吃蜜喽

小记者尖山金银花乐摘记



小记者们分组采摘可以泡茶的金银花

田野里食花蜜,山风阵阵孩子们很开心

小记者团队到达新密尖山金银花种植基地时已是当天上午10时,虽然炎炎夏日,但阵阵山风袭来,很是凉爽。山上气温始终保持在28℃左右,据种植基地的张师傅介绍,正因为尖山海拔高,气温均衡,适合金银花的生长环境要求,新密的金银花比其他城市要长得更好。

一进入金银花种植基地,

一阵花香迎面扑来,一大片绿油油的金银花,枝头上挂满了白色的花朵,张师傅摘下一朵,把尾部一掐放入嘴中开始吮吸。他告诉小记者,这是金银花的花朵,已开花的金银花不能加工成茶叶使用,但花朵的尾部存了很多蜂蜜,可食,迎风而饮,既解渴又凉快。小记者们听完立即行动,掐去花朵尾部,纷纷吮吸起来,甜得小记者们直夸。

山风一吹都醉了

金银花是新密的著名特产,其具有清热解毒、抗菌消炎的功效。您了解金银花种植的工艺、采摘要求以及其如何加工才能泡茶饮用呢?本报小记者近日在新密市尖山金银花种植基地爽摘尝了一把,下面且——道来。

新密播报 屈绍甫/文 东阳/图

金银花种植很讲究,采摘有技巧

小记者张景涵首先向张师傅询问了金银花的种子情况。张师傅将金银花的一小段折断,告诉小记者们,金银花不靠种子种植,而是将一些稍成熟发红的枝条折断,直接插入地中,浇水就可以成活,但是金银花对地表温度和环境温度要求高一些,地表温度要求在28℃,环境温度要在夏伏天30℃以上种植才最好。金银花发芽成熟后,一年可以采摘4次。

小记者两人一组成3

队,开始了比赛。大家纷纷按照要求在田地里找寻自己中意的金银花茶叶。最初大家每摘一朵都要围着张师傅问半天,张师傅也很耐心地向小记者解答着。有的孩子觉得地边的不如田地深处的好,就钻进田地深处忙活起来,小记者刘子琦正采摘时被一只蜜蜂追上了,吓得她跑来跑去。没多久,大家都成了“老手”,纷纷捏起枝头,认真观察选择,然后用手轻轻一捋,顺手再摘朵花吮吸蜂蜜。

烘焙翻炒芳香四溢,煮水饮茶其乐融融

摘完了金银花,在张师傅的带领下,小记者又参观了附近居民家的茶叶加工作坊。张师傅说,种植园附近几乎家家都种植金银花,很多家里都有烘焙机。最早都是将金银花放在炕上用柴火烧,但是现在都是用机器,将茶叶烘干翻炒,排除其中的水分,之后太阳下晾晒3天到4天后就可以泡茶喝了。

一位阿姨在院子的阴凉处端着一个长长的簸箕,里边平铺着刚摘的金银花。她正低头将不适合做茶叶的花朵挑出来,阿姨很开心地让孩子们围在自己周围,不一会儿几个小记者就将其中发白或过小的花挑了出来,她乐呵呵地说:“这些孩子真聪

明,帮了俺大忙啦。”

为了感谢小记者们,阿姨特意泡了刚刚做好的金银花茶叶水。阿姨说:“金银花的茶叶可不是像其他茶叶一样要用特别热的开水泡,其他茶叶是泡开了好喝,金银花是茶叶也是药,泡茶的热水80摄氏度就好,泡了之后要过几分钟,等茶叶和水充分融合后再喝。”

一杯杯金银花茶散发着清香出现在小记者们面前,大家有模有样地相互说着:“请。”在大山中有说有笑地品尝着美味金银花茶。

小记者桂珂悦、桂珂欣说:“今天当了次采茶工人,终于知道农民伯伯的不容易了。”

■地名志

打虎亭村因何得名?



打虎亭是新密市无人不知的村子,因为这里有一座闻名全国的千年汉代古墓。关于打虎亭村名字的来历,在当地群众中最流行的说法是,原来在村子西面有一个石亭子建筑,过去有人在石亭子处打过虎,所以这个亭子就被命名为“打虎亭”,之后村子的名字也改成了打虎亭村。

但这一说法没有得到研究打虎亭汉墓专家的认可。新密市历史博物馆专家介绍,曾主持发掘打虎亭汉墓的安金槐先生认为,打虎亭这个名字应和《水经注》中记载的打虎亭汉墓前原有的石阙有关。

对于“阙”,也许大多数人都不了解,所谓阙,就是建筑在城门、墓门、宫门、庙门前的两个相峙对称的建筑物,古时“缺”和“阙”通用,作为道路使用,是象征性的大门。

安金槐先生认为,在打虎亭汉墓修建之前,打虎亭村附近就有这样一座汉代石阙。因为汉代的石阙样式大都是每一边的石阙结构下有方形的石阙基础,中间有方体的石阙阙身,顶部有四面出檐的屋顶形石阙顶,所以整体石阙构筑从一边看去就像座石阙的亭子。由于阙身四壁多雕刻有两虎戏斗、虎与熊相斗或人斗虎等石刻画像,再加上当时当地群众不知这是石阙,只看到整个石阙样子像亭子,而阙身上又刻有打虎的图像,于是就把这种汉代石阙叫做“打虎亭”,后来也就把汉阙附近的这个村子称为“打虎亭村”,在打虎亭村的汉墓也就有了“打虎亭汉墓”这个名字。新密播报 屈绍甫

■美人计

生活乐观美容达人



本期类型:小清新
姓名:文慧
年龄:21岁
星座:天蝎座
身高:165cm
爱好:喜美食旅游
爱电影音乐

文慧,气质清新。她觉得外在和内在一样重要,她曾选修了音乐,会弹吉他等乐器。她觉得唱歌和演奏是表演,更是享受。生活乐观的她,对事物都报以美好的态度。

作为本期美人计的主角文慧,她要讲一下美容的技巧。

化妆时最好选用大粉扑及大刷子,能快速利落地上妆;刷腮红时按照自颧骨到眼窝的顺序;眼眶涂灰色眼影,用手指抹晕;睫毛夹卷后,刷上睫毛膏;用眉刷刷齐眉毛,再补上灰色眼影;画出上下眼线,上线线刷成渐层状;用唇线笔勾勒出色形后涂上口红,化妆即告成功。

新密播报 屈绍甫

能赚钱的红木家具 使用升值两不误



红木家具边用边升值

根据部分拍卖行红木家具行情分析,红木家具的拍卖价格持续上涨,北京一家拍卖行在2015年拍卖了一张清代中期的紫檀料木阁台(写字台),价格逾280万元,报道称该木阁台卖家入手时仅花费了25万元,短短8年时间,价格上涨几十倍。在香港很多拍卖行拍卖过的红木家具价格甚至超过千万元。

近年,新密地区的红木家具也逐渐走俏。据新密市红林阁红木家具深红木专家介绍,由于需求者众多,很多木料都很罕见了。红木家具是目前市场上唯一能一边使用一边升值的家具,两不误。现在市价的高低不影响红木家具未来的升值。今年的红木价格要比往年低廉许多,所以,现在就是红木家具入手的最佳时刻。

目前市场上的家具种类繁多,其中红木家具的优势和价值远在“众人”之上。新密播报 屈绍甫

高档不一定高价

有很多人红木家具的印象就是“精美、价格高”,在选择家具时,即使喜欢也不去关注。据专家介绍,价格高是一大误区,红木家具的价格区间主要体现在材料和做工上,好一点的材料如刺猬紫檀餐桌价格也只有几千元,几千元就可以购买一套可以升值的红木家具,很值,高档不一定高价。

记者在红林阁红木家具中看到,一些质量上乘的紫檀料红木家具标价仅为3600元,但有些店家的红木家具动辄上万元,这是为何?

红林阁店主说,现在很多主营红木家具都是外购而来,所以会有一些购买费用,但

是红林阁有自己的工厂,自己的店,中间省略了一大笔购买、代理费用。这里的红木家具除了真材实料,价格更是远低于其他店面。由于工厂的工匠多来自南方,雕工更为精细。纯手工制作,保留了传统工艺,看上去更传统、更圆润。

同时,他告诉记者,红木家具本身具有收藏价值,你买了就不会折价,要是用了几年想要卖掉,只要保养得当,基本上可以挣一些,价格只会升不会降。

假如你是红木家具的爱好者,想要了解更多红木家具的收藏、鉴赏知识,可拨打0371-55608685咨询。

地址:新密市西广场西门对面中强国际家居馆一楼
红林阁红木家具